Savoir FL. 2 : Limites en un réel

Entrainement fonctions diverses

1 -2 5—-2x t
f& 3—x 9&) x+1 h(x) 4 — 2x ¥ x? -1 © t+2
a. Déterminer les limites de f en 3 b. Déterminer lergl gx)
x<-1

c. Déterminer la limite de la fonction h quand x tend vers 2 en distinguant les deux cas.

d. Déterminer les limitesde Y en 1 e. Déterminer . lirr;+ A(t)

Entrainement exponentielles

et e*+1 2e?
x) = 2xe* F(x) = = = =
@) @) =57 kO =17 T@ =10 s@ =75
a. Déterminer la limite de ¢p en 1 b. Déterminer lil‘(l)l_ F(x)
x—

c. Déterminer la limite de la fonction k quand t tend vers 1, en distinguant les deux cas.

d. Déterminer la limitede T en 0, pour x > 0 e. Déterminer }ll_r)r% S(a)
a<2

Entrainement logarithmes

Inx 2 In(%) x
fG)=C@x-Dinx  glx) =7— h(t) =1~ i) =—% m) =10
a. Déterminer la limite de f en 0 b. Déterminer lirglJr g(x)

xX—

c. Déterminer la limite de la fonction h quand t tend vers 1. On distinguera deux cas.

d. Déterminer la limite de i en 2, pourx < 2 e. Déterminer lim m(x)
x<e

Extrait bac 1

Soit f la fonction définie sur I'intervalle ]0; +oo[ par f(x) = (1 - i) [In(x) — 2] + 2

Déterminer la limite de la fonction f en 0.

Extrait bac 2

Soit ¢ la fonction définie sur ]0; +oo[ par ¢(x) = x> —1+3Inx
Calculer la limite de ¢ en 0.



Corrections Savoir FL. 2

Corrigé Entrainement fonctions diverses

a. lim 3 —x = 0% donc parinverse de la limite, lirsp_ f(x) =+
X

x—3~
lim 3 —x = 0" donc parinverse de la limite, lim f(x) = —o
x—3 x—-3+

b. xllrpl x + 1 =0~ donc par quotient de limites }11111 gx) =+
x<-1 x<-1
lim 5—-2x=1
xX—2

) lim 4 — 2% = 0 donc par quotient de limites, J}LI%I_ h(x) = 4o

xX—2~
lim 4 — 2x = 0~ donc par quotient de limites, lim h(x) = —o
x—2 x—-2%
d. lir{1_ x? —1 = 0" donc parinverse de la limite, lil}’l_ Y(x) = —o0
X— X—>
lim x2 —1 = 0% donc parinverse de la limite, lim y(x) = +
x—-1% x—-1t
lim t=-2

t—>-2

e.. tlin;)f f40 =0t donc par quotient de limites, tlizg)f A(t) = —o0

Corrigé Entrainement exponentielles

a. ll n’y a pas de valeur interdite, donc lin} Pd(x)=¢p(1)=2x1xel =2e
X—

b. lirgl_ e* —1 = 0~ donc par inverse de limite lil(l)l_ F(x) = —
X— X—
lim et = e
. :l;’%l_ f—1=0- donc par quotient de limites tllllq k(t) = —

Et thr{l+ t—1=0% doncpar quotient de limites tl"1qr k(t) =+

lime*+1=2
x—0

d. {*>0 donc par quotient de limites lim T(x) = —oo
lim 1—e*=0" parq x-0 ()
x—0 x>0
x>0
lim 2e% = 2e?
a-2
a<2 . .. .
e. .. donc par quotient de limites lim §(a) = 4+
(llln%Z—a=0+ parq azg (@)
- a

a<2



Corrigé Entrainement logarithmes

lim 2x—1=-1

x_)0+ . . . = —
‘VIm Inx = —oo donc par produit de limites ,}L%!r f(x) =4

x—0
lirgl Inx = —0
x— . " - _

b. Hm 1—ax=1 donc par quotient de limites ,}L%!r g(x) =—o0
x—0%
c. thr{l_ Int =0 donc par quotient de limites tllrlq h(t) = —

lim Int =0" doncpar quotient de limites lim h(t) = +o
t-1* t-1%

lim In G) =In G) = —In2 (nombre négatif)

d. i:; x—2 =0 donc par quotient de limites 5611)121 i(x) =+
x-2 x<2
x<2

lim x=e
xX—e
x<e . . . . _
& Ylim 1—Inx=0* donc par produit de limites 1im m(x) = 4+
X—e x<e
x<e
Corrigé Extrait bac 1
T T duit de | lim, (1-2)[In(x) - 2]
xX= onc par produit de limites, ona lim —=)|In(x) — 2] =+
lir(r)l Inx —2=—o parp x—0+ x
X—>
et par somme lim f(x) = +o
x—-0t
Corrige Extrait bac 2
lirgl+ x2—1=-1
A _ . _
lir51+ 3ny = —oo donc par somme de limites, on a J!Ll(l)l ¢P(x) = —o
X—>



